



“伊斯兰国”恐怖活动卷土重来

近几周来, 夜间袭击、诡雷、绑架、设立假路障和自杀式炸弹袭击发生的次数越来越多。“伊斯兰国”组织所谓的圣战卷土重来——虽然他们不再控制伊拉克和叙利亚的固定领土。他们利用全球新冠疫情之机, 大肆扩大游击战。其突击队主要在伊拉克西部和北部的逊尼派省份、叙利亚东部以及叙伊 600 公里长边界沿线人迹罕至的沙漠地带活动。



联合国预计 2020 年全球经济萎缩 3.2%

联合国 13 日发布的《2020 年世界经济形势与展望年中报告》显示, 受新冠疫情影响, 2020 年全球经济预计萎缩 3.2%。报告预计, 2020 年, 发达国家经济将萎缩 5%, 发展中国家经济萎缩 0.7%。2020 年至 2021 年, 全球经济产出累计损失将达 8.5 万亿美元, 几乎抹去过去 4 年的全部增长。受疫情影响, 全球经济遭受

重挫, 供应链中断、需求被抑制。报告预计, 2020 年世界贸易将收缩近 15%。联合国首席经济学家埃利奥特·哈里斯当天在视频发布会上表示, 世界经济“从危机中复苏的速度和强度不仅取决于公共卫生措施减缓病毒传播的有效性, 也取决于各国保护民众、特别是最脆弱社会成员就业和收入水平的能力”。

报告预计, 受疫情影响, 2020 年全球将有约 3430 万人跌入“极端贫困”, 其中 56% 生活在非洲。报告说, 到 2030 年, “极端贫困”状态下的人口将新增 1.3 亿, 这对全球消除极端贫困和饥饿的努力是一个“巨大打击”。现阶段, 已有不少国家推出经济刺激措施应对健康、社会和经济危机。

新冠疫情在欧洲国家逐渐受控, 当地时间 5 月 13 日, 欧委会建议, 疫情水平相近的各成员国, 可采取分阶段的方式重新开放边境。据报道, 欧委会将向成员国提出一系列建议, 其中包括用有针对性限制措施代替全面性的旅行禁令, 以及在疫情形势逐步好转的基础上, 逐步取消内部边境检查。欧委会建议, 开放边界首先应在疫情流行程度相似的地区进

行, 并且这些地区应当在医院、测试、接触者追踪能力等方面有足够的准备。报道称, 新冠疫情对欧盟各国旅游业产生巨大影响。数据显示, 旅游业占欧盟经济总量的 10%, 在意大利、西班牙、希腊等国占比更高。鉴于此, 欧委会公布将在今夏分阶段重启境内旅行的计划, 并敦促 27 个成员国逐步开放旅游市场。

欧盟成员国间将分阶段开放边境 旅游航空业将重启

疫情重创旅游业 佛罗伦萨市财政现 2 亿欧元缺口

受新冠病毒危机影响, 意大利佛罗伦萨市政府财政告急, 市长达里奥·纳尔德拉日前表示, 目前佛罗伦萨有 2 亿欧元财政紧急缺口, 政府 4100 名雇员的工资亟待解决。据报道, 纳尔德拉表示, 受疫情影响, 佛罗伦萨酒店旅游业税收减少了 4900 万欧元, 城市交通税减少了 1800 万欧元, 博物馆收入减少了 1500 万欧元, 餐饮及娱乐业减少了 400 万欧

元, 工业和其它产业税收损失巨大。纳尔德拉强调, 为挽救市场所缺资金至少需要 50 亿欧元, 而不仅仅是政府的日常行政支出。纳尔德拉表示, 如果中央政府不给予帮助, 佛罗伦萨将被迫大幅度削减公共费用。若第一批救助资金不能尽快到位, 政府将准备关闭路灯等公共照明设备, 来削减社会基本服务。

纳尔德拉说, 佛罗伦萨作为文化旅游城市, 每年平均接待外来游客超过 1100 万人次, 旅游业是城市的经济命脉。但即使马上开放旅游市场, 一年之内都不会恢复到以前的标准。况且旅游产业具有行业的特殊性, 开放政策必须要充分考虑疫情发展趋势, 有效控制病毒蔓延, 这一切目前仍存在很大的不确定性。

智利首都圣地亚哥因疫情严重将实施封城

智利卫生部长马纳利奇 13 日宣布, 因疫情形势严峻, 政府决定自 15 日 22 时起进一步扩大隔离范围, 首都圣地亚哥市将实施强制隔离, 时间暂定为 7 天, 可视情况延长。他还宣布, 圣地亚哥周边 6 个城区及北部伊基克和阿尔托奥皮西奥也将于 15 日开始强制隔离, 届时全国将有超过 700 万人口处于隔离状态。疫情发生以来, 智利实施动态调整的局部隔离策略。隔离区域内, 除超市、药店、银行、医院等场所保持运营外, 其他商业和生产活动必须停止。居民如需外出办理必要业务, 需事先在网上申请出行许可。

州长权力遭限制 美威斯康辛州最高法推翻居家令

当地时间 13 日, 美国威斯康辛州最高法院驳回了州长托尼·埃弗斯针对新冠疫情颁布的限制令, 这是该州此类命令首次被终审法院驳回。据今日美国网站报道, 保守派控制的威斯康辛州最高法院站在了共和党议员一边, 做出一项决定, 限制埃弗斯政府在公共卫生紧急情况下单方面采取行动的权力。这一裁决意味着, 该州共和党议员有能力在疫情期间阻止埃弗斯政府。

官方数据显示英国经济面临严重衰退

英国国家统计局 13 日公布, 英国 2020 年第一季度 GDP 下降了 2%。英国财政大臣里希·苏纳克称, “英国经济正面临着严重衰退。”数据显示, 服务业下降 1.9%, 制造业下降了 2.1%, 建筑业下降了 2.6%。3 月份暴跌了 5.8%, 为有记录以来最大月度 GDP 下降。英国经济以 2008 年金融危机以来最快的速度萎缩。英国国家统计局表示, “到 3 月为止的三个月中, 几乎所有行业都受到严重打击。”3 月下旬新冠肺炎疫情的冲击已影响到几乎所有经济领域, 整体经济在一个月下降的幅度, 几乎与 2008—2009 年金融危机期间及之后的 18 个月下降幅度相同。

荷比卢三国疫情趋缓 比利时将启动“解封”第二阶段

荷兰、比利时和卢森堡三国 13 日报告的新冠疫情数据显示, 分别累计确诊病例 43211 例、53981 例和 3904 例。由于疫情趋缓, 比利时将于 18 日如期启动“解封”第二阶段。荷兰国家公共卫生与环境研究所 13 日发布公报说, 过去 24 小时内荷兰新增确诊病例 227 例, 累计确诊 43211 例; 新增死亡病例 52 例, 累计死亡 5562 例。据荷兰媒体 13 日报道, 为了保证国内经济发展, 荷兰政府正在制订新一轮企业救助方案。

受疫情影响 澳大利亚 4 月失业率升至 6.2%

澳大利亚 14 日公布数据显示, 受疫情影响, 4 月失业率升至 6.2%, 近 60 万人失业。据澳大利亚统计局经季节调整后的数据显示, 4 月共有 59.43 万人失业, 其中包括 32.5 万名女性, 相当于统计期间每天有 1.98 万人失业。各州和领地的失业率都有所上涨。澳大利亚总理斯科特·莫里森在数据公布后举行的新闻发布会上表示, 工作岗位的大量流失令人震惊但并不意外。我们预计到了可能遇到的经济困难, 因此推出了 Job Keeper 留职补贴。